
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 30. 08. 2016.  
 

L’anno duemilasedici, il giorno trenta del mese di Agosto nei locali della V 
Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 1242477 
del 27/07/2016 in seduta di prosecuzione, si è adunato il Consiglio della V 
Circoscrizione per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 
 
Presiede l’adunanza il Vice Presidente della Circoscrizione, Cavaliere Vincenzo 
assistito, in qualità di Segretario, dall’ Esperto Amm.vo Dr.ssa Ciaperoni 
Patrizia.  
Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 
Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Iovino Lorenzo, Li Muli Maurizio, Lo 
Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele,  Prestigiacomo 
Matilde,Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta. 
Il Presidente Cavaliere, con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i 
Consiglieri: Schirò, Li Muli, Saladino. 
Il Presidente pone in trattazione la proposta di cui al P.44 avanzata dal Consigliere 
Tarantino, avente per oggetto: “ Gita di giorni uno presso l’Agriturismo di 
Castelbuono”. 
Viene letta e posta in discussione. 

  Si dà atto che alle ore 09.45, entrano in aula i Conss. Pellitteri e Di 
Maggio. 

Il Presidente Cavaliere chiede se sia il caso di prevedere un preventivo di spesa e di 
specificare con quale criterio saranno scelte i partecipanti.  
Il Cons. Li Muli risponde che ci sono gli uffici competenti. 
Il Cons. Iovino ritiene la proposta molto carente, non vede scelte politiche e non 
capisce nemmeno perché è stato scelto un luogo e non un altro. 
Il Cons. Altadonna ritiene che sia ovvio che delegando l’Assessorato Attività Sociali 
userà un metodo che serve anche in altri casi, ma sicuramente sostiene non saranno 
scelti i più abbienti. 
Non essendoci nessuna altra richiesta d’intervento, il Presidente Cavaliere pone in 
votazione la proposta di cui al P.44, per appello nominale, il cui esito è il seguente: 
Si dà atto che nel corso della votazione alle ore 09.51, entrano in aula i Conss. 
Figuccia e Cicala e chiedono di votare. 
Consiglieri presenti  n.14 
Assenti      n.2 
Voti favorevoli             n.10(Altadonna,Cicala, Li Muli, Lo Sardo,Lucido, 
Palazzo, Pellitteri, Prestigiacomo, Saladino, Schirò). 
Voti contrari   n.1( Iovino) 
Astenuti                    n.3( Cavaliere ,Di Maggio ,Figuccia) 
La proposta di cui al P.44 viene approvata a maggioranza.  
Il Presidente Cavaliere pone in trattazione la proposta di cui al P.46 avanzata dal 
Consigliere Iovino, avente per oggetto: “Isole di calore”. 



Viene letta e posta in discussione. 
Il Cons. Iovino sostiene che essa è una proposta di civiltà, negli agglomerati urbani 
ci sono strutture cementifere che accumulano calore e lo rilasciano, tutto ciò è 
insalubre, si generano cattivi odori e batteri. Si potrebbe adottare criteri a basso costo.  
Il Presidente Cavaliere sospende la seduta alle ore 10.00 per il brusio presente in 
aula. 
Alle ore 10.05 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 
Salvatore,  Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, Figuccia Marco, Lo Sardo F. 
Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele,  Prestigiacomo Matilde,Saladino 
Vincenzo, Schirò Riccardo. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente riapre la seduta. 
   Si dà atto che alle ore 10.06, esce dall’aula il Cons. Altadonna. 
Il Cons. Cicala concorda con quanto detto dal Cons. Iovino, sostenendo che , le 
superfici bianche respingono i raggi solari , quindi rispetto ad altre sono meno calde 
per cui gli appartamenti risulterebbero tali, è un’idea valida, si parla solo di cambiare 
la  tinta, si potrebbe rifare i tetti con una guaina. 
   Si dà atto che alle ore 10.07, esce dall’aula il Cons. Figuccia. 
Non essendoci nessuna altra richiesta d’intervento, il Presidente Cavaliere pone in 
votazione la proposta di cui al P.46, per appello nominale, il cui esito è il seguente: 
Consiglieri presenti  n.8 
Assenti      n.8 
Voti favorevoli             n.8(Cavaliere,Cicala,LoSardo,Lucido,Palazzo, 
Prestigiacomo, Saladino, Schirò). 
Voti contrari   nessuno 
Astenuti                    nessuno 
La proposta di cui al P.46 viene approvata all’unanimità. 
Il Presidente Cavaliere alle ore 10.10 per mancanza trattazione punti all’O.d.G. 
dichiara chiusa la seduta. 
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